



Nro. 32.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Aprilis 22. ik napján
1806. ik esztendőben..

B é c s.

Felséges Urunk, a' Báró Stipsich Huszár Rege-
mentje béli Fő Hadnagy *Nováki Josef* urat, ha-
sonló képpen Erdély országi K. Só szállító Gond-
viselő *Evinger Antal* urat, az elsőt katonai vi-
téz ezt pedig hivatalja béli pontos hiv és szorgal-
matos szolgálataira való tekintetből, *Magyar Ne-
mességgel* meg tisztelni és megjutalmaztatni, kegyel-
mesen méltóztatott.

Fő Tisztelendő *Fangh István* Apa'ur és Ká-
rolyfejevári Kánonok és Lector Urat, a' kit né-
hai nagy méltóságú Erdélyi Püspök Gróf *Bat-
thyán Ignác*z Eö Excellentiája, tündöklő érdemei-
re és nagy tudományára nézve az Egri Kaptalan-

ból a' Károlyfejérvári Kaptalanba által vitt, most mind a' Fels. Kir. Erdélyi Fő Kormányfő, mind a' Fels. Kir. Cancellária ajánlásokra, a' Méltos. Erdélyi Püspök *Martonffy József* Ur Eő Excellentiája különös közben vetésére, Eő Császári és Császári 's Apostoli Királyi Felsége a' Károly Fejérvári Méltos. Kaptalannak Nagy Prépóstjává tenni méltóztatott kegyelmesen.

A' Cs. Kir. fegyveres seregeknél esett újabb változásoknak folytatása: —

Oberster Gróf *Paar* a' *Lattermann* Regimentjétől, kilép a' szolgálatból mint General-Major *ad honores*,

Penzióra tétettek: Oberster Báró *Derichs* Generál-Majori rangal; és Oberstlieutenant *Moser* a' *Colloredo Josef* Reg.től.

Szalczburgi szolgálatban volt Oberstlieutenant Báró *Düker* Cs. K. Obersterré neveztetett *ad honores*.

Penzión lévő Oberstlieutenant *Gosztóni* ur Obersterré — penzión lévő *Luz* és *Draskovics* Májor urak pedig Oberstlieutenantokká — így szintén

A' Sztárray Reg.nél lévő Kapitány *Fodor*, a' tábori szekereknél lévő Lovas Kapitány *Hærtel*, penzion lévő Kapitány *Roseneggi Roszner*, a' táborhoz tartozó Kapitány Gróf *Harrach*, a' *Colloredo Wenczel* Reg.je béli Kapitány *Hanzler*, és *Lattermann* Reg.je béli Kapitány *Lutschurak*, Májorokká neveztettek.

N é m e t O r s z á g.

Berlinből Martzius 28-ik napján. A' Prusz-sziai Birodalombéli Universitásoknak, nevezetesen

az *Erlangi, Frankfurti és Hálai Fő Oskoláknak* *Cura oriuma*, annak el távoztatására, hogy semmi szükségtelen és káros adósságot a' tanuló ifjuság ne csinállyon, egy egy fizető *Commissiót* állított fel. Ennek a' *Commissiónak* küldeni tartoznak a' tanuló ifjaknak szüléik 's tutorjaik a' pénzt, mellyből vagy minden szükségekre tartozó, vagy leg alább nevezetesebb költségeiket ki fogja a' *Commissio* fizetni.

Bremából *Martzius* 28-ik napján. Az *Angliai és Skótziai* *fabrikánsok* között sokan *bankrotiroznak*, azaz, csinált adósságaiknak ki fizetésére magokat *tehetetlensznek* teszik, mellynek leg főbb oka ez, mivel *fabricatumaiikat* a' *száraz Európába* által nem küldhetik. — Az *Anglusok* úgy *gondolkoztak* vala, hogy mennél több *fabrikatumokat* fognak készíteni, annál többre lesz *Europának* *szüksége*; de felette meg *tsalatkoztak*. — A' *háború*, a' *pengő pénznek* *szüke*, a' *drágaság*, a' *több nemzeknek* *előttök* *bé zárt kiköő helyeik*, az *Anglus portékáknak* *Franczia Országba és Hollandiába* való *titkos bé vitetéseknak* *lehetetlensége*, 's *több e' féle környülállások* miatt az *Anglusok kereskedése* meg *tsökkent*, 's *e' miatt* *bankrotiroznak* *olly sok Fabrikánsok Angliában és Skotziában*.

A' mint *Hannoverából* *irják*, a' *Svéciai Királyi* *ármádia* mind a' *Meklenburgi Hercezségben*; mind pedig a' *Svéciai Pomerániában* nagyon *szaporodik*, és hogy egy igen hatalmas *szomszéd Fejedelem* *igiretett tett* volna a' *Sveciai Királynak* az *eránt*, hogy *Eő Felsége* *erölködéseit* minden *úton módon* *legélleni* fogja.

A' Württembergiai Király, a' mint a' 31-ik Martziusi Heidelbergai levelek bizonyítják, igen nehéz betegségben vólt, de már most jobbatkán éri magát; mindazáltal mivel mellybeli vizkorságban lenni mondatik, kevés reménységet nyujtnak az Orvosok hosszas életéhez. — E' mellett a' hæmorhoidalis kolikában is gyakran szenved.

A' Bádeni örökös herczegasszonynak 75000 forint rendeltetett tő pénzre, és ha a' férje előbb meghalna, 150000 forintból álló özvegy penziója járna elzindönként. Ez a' Fr. Császári herczeg asszony, tudniillik *Stephanie* a' *Schwetzingeni* kastélyban fog lakni, melly az a' mellett lévő szép kertel együtt most nagyon fel ékesítetik.

Stralsund April. 1-ső napján. A' Swédok Királya ma várattatik *Greifswalde* várossába, a' hol egy nyugvó napot tartván, holnapután ide *Stralsundba* fog érkezni. A' Király' nevét viselő Swéd Regement már hajóra ült, és mint halljuk, az egész Swéd sereg által takarodik minden órán Swétziába,

Hamburg April. 5-kén. Berlinből érkezett leveleink szerént két számos seregek vettek parancsolatot Pruszsiában az indúlásra. Egygyik a' General Gr. *Kalkreuth* vezérlése alatt Swéd-Pomerania felé folytatja útját: a' másik pedig a' Gen. Gr. *Schmettau* vezérlése alatt a' *Lauenburgi* vidékeknek elfoglalásokra van kirendeltetve, 's e' végre *Havelbergnél* gyülekezik öfzse. *Lauenburgot* már egészzen oda hagyták a' Swéd seregek. Ezen ujj intézeteket egy Pruszsziai Királyi Nyilatkoztatás előzte-meg, a' mellyet a' Ber-

lini Kabinetum Martz. 31-kén botsátott a' Swéd Királyhoz.

Egy más ugyan ezen napon költ *Hamburgi* levélben ezeket olvassuk; — „A' Prusziziai seregek Swéd-Pomerania felé azért mennek, hogy ezen Hertzegséget a' melynek lakosai a' *Rügen* szigete béli lakosokkal egyetemben 110 ezerre tétnek elfoglalják. Minthogy a' Swéd sereg, a' mely a' Lauenburgi vidékekről elment, *Greifswalde* és *Stralsund* között telepedett meg, tehát innét, ha tsak egygyezés által el nem igazittatik a' dolog, minden órán fontos hirt lehet várunk. A' Hamburgi lakosoknak még reménségek van, hogy ha szintén Pruszszia az Északi Német Birodalom vizeit és kikölöhelyeit az Anglusok előtt bézaratta is, a' postákjárása tsak ugyan nem fog Hamburg és Anglia között félbe szakadni. — A' Koloniákból jövő portékaknak nagyon fel kezdett hagni az árrok. A' napokban egy kereskedő ház hirtelen annyi nadmézet vásárolt-fel itt, a' mennyit tsak talált. Akkor nem tudtuk mire spekulált. Most már látjuk.“

Amsterdam, Aprilis 6-kán. *Emden* városából bizonyos tudósítások érkeztek ide, a' felől, hogy oda, valamint szintén minden egyéb Északi Német Országi kikötöhelyekbe, az Anglus hajók többé, a' Pruszsziai Király parantsolatjából bé nem botsáttatnak. A' fogadásban gyönyörködők mostanában azt tették itt, nagyban való fogadásnak tárgyává, hogy az Angliai Országlószék hadat fog izenni *Pruszszia* ellen.

Wesel, Aprilis 9-kén. Néhány tudósítások a' mellyek Hollandiából magános emberektől ér-

keztek ide, azt erőssítik, hogy az Angliai Ország-
lóság már meghatározta volna a' Pruszszus Király
ellen való hadakozást, és hogy a' Nagy Britanniai
Birodalom' kikötőhelyeiben találtató Pruszsziai
hajóknak letartoztatások eránt a' rendelések meg-
tétettek.

Frantzia Ország.

Paris, Aprilis 5-kén. Már méregetik *Ver-*
salia és *St. Germain* között a' *St. Denysi* tér-
ségen azt a' Lógerhelyet, a' melyre azokat a' fegy-
veres seregeket szállítják, a' mellyek a' Német
Birodalomból a' Májusi nagy inneplésre Páris felé
útnan vannak. Ez az innep egy kevésbé tovább
halasztatott bizonyos előfordúlt környülállásokra
nézve, mint elsinten határoztatva volt. A' Csá-
szár még ezen innepnek, a' mely 8 napokig fog
tartani, végbemenetele után indul útnak Olasz or-
szág felé.

Azok a' Frantzia tartalék csoportok, a' mel-
lyek a' Rénus mejjékeiről az ország' belső részei
felé folytatták utjokat, *Nancynál* olyan rendelést
vettek, hogy a' birodalom' határai felé terjének
viszta, a' hol eddig feküdtek.

Mint a' Frantzia Császári Birodalom leg sar-
kalatosabb és leg ujjabb intézetéiről, a' Martzius
utolsó napján a' Szenátus eleibe terjesztetett Csá-
szári Dekretomokról, ezek irattatnak bőveb-
ben: — „

Az I ső Dekretomot, t. i. a' Császári Fami-
liának a' Császártól való függését a' mi illeti, ez
hat Titulusokra van felosztva, és 41 Tzikkelyek-
be foglaltatik bé. Eleibe ilyen előadás van bo-
tsáttatva: — „

„*Napoleon*, Isten kegyelméből és a' Status Konstitúciója által Frantziák' Királya és Olasz ország' Királya, minden jelenvalóknak és jövődöbélieknek békefféget: — „A' 12 ik esztendőben Floreal' 28 kán költ Konstitúciónális Akta' 14-dik Tzikkely azt tartja, hogy mi egy *Statutum* által a' melyhez magokat a' mi maradékaink szabni tartozni fognak, meg fogjuk határozni a' Császári ház' mind két nemen lévő tagjainak a' Császár eránt való minden tartozó kötelességeiket. Hogy ezen fontos munkát végre hajtsuk, mind magában gondoltatva mind pedig következeire nézve megfontoltuk a' szóban lévő intézetet, 's meg vetettük azon sarkalatos fundamentomot, a' mellyre Familiánk törvényét helyheztenni jónak találtuk. Azon Princzeknek sorsok, a' kik ezen véghetetlen kiterjedésű Birodalman való országlásra és annak szövetségek által való megerősítésére hivattattak, telyefféggel nem lehet az, a' melly a' több Frantziáké. Az ő születések, házasságok, halálok, magzattá való fogadásaik (adoptalásaik) az egész nemzethez 's annak javához befolyással lehetnek; és valamint hogy minden dolgok a' mik ezen Princzeknek társasági lételeket illetik, inkább a' Politikai mint Civilis Törvény alá tartoznak: erre nézve ennek (t. i. a' Civilis Törvénynek) intézetei nem is szabattathatnak reájok különben, hanem tsak a' Statust illető helyes okok szeréat való módosításokkal vagy változtatásokkal; 's ha a' Status ő reájok olyan kötelességeket ruház, a' mellyek alól a' közönséges lakosok feloldoztatva vannak: szükségesképpen ugy kell nékiek ezen kötelességeket nézni, mint annak a' nagy méltoságnak követke-

zéseit a' melybe ők helyheztetődve vannak, és a' melly őket leg kissebb kifogás nélkül való módon a' hazának nagy szolgálatjára és Familiánknak dicsőségére határozza. Egy olyan fontos Aktának, a' milyen az, a' mely a' mi Házunk társasági élet béli állapotját illeti, a' leg szolennisebb formába keli vésettetni; a' thronusnak méltósága kívánnya azt, 's egyéb eránt is szükséges, hogy semmi elő-
 r- által nem látott hiba ne essék benne. Ehez ké-
 peft illendőnek találjuk leg előbb is azt, hogy
 reánk és a' Házunkból való Princzekre és Printz-
 nékre nézve, ezen tekintetben mind azokat a' kö-
 teleffégeket, a' mellyeket a' törvény más esetek-
 ben a' polgári tisztekre bízott, tsak a' mi atyánk-
 fia a' Birodalom' Fő Kanczellariussa teljesittse
 egyedül és kirekesztőleg. Azt is a' Birodalom Fő
 Kanczellariussára biztuk, hogy a' Császár testamen-
 tomát, és az özvegyen maradandó Császárné élel-
 me' állapotját illető rendelést, ő vegye kezéhez.
 A' Császári Ház' társasági életbéli állapotjával
 olyan szorossan öszsze köttetve vagynak ezek az
 Akták, hogy az egygyezéseket (contractusokat) és
 testálásokat illető közönséges törvényeket, ezekre
 alkalmaztatni lehetetlen. —

„A' Házunkbéli Princzeknek és Printznéknek
 állapotjokat ily módon elrendelvén, az után az ő
 gyermekeiknek neveltetésekre kellett gondunkat
 fordítanunk: semmi nem szükségesebb annál, mint-
 hogy még idejében el lehessen távaztatni tőlök a'
 hizelkedőket, a' kik őket megronthatták, 's azon
 nagyra vágyó ketsegtetőket, a' kik bünös hizelke-
 déscik által az ő bizodalmaikat megnyerni ipar-
 kodának, és olyan gyenge Országglókat nevelné;

nek a' Birodalomnak, a' kik felől azt ígérhetnék magoknak, hogy még valaha ezeknek nevekben magok uralkodhatnak. A' Császári Házbeli Princzeknek és Princznéknek neveltetésekre kivántató személyeknek választása tehát a' Császárnak tartatik fenn. —

„Mind ezek után ugy is tekintettük továbbá a' Princzeket és Princznéket, mint világi foglaltoskodókat. A' Princzeknek magokviseletek gyakran megzavarta a' nép' nyugodalmát, és szakadásokat okozott a' Státusban. Kötelességünkben áll, hogy az utánnunk uralkodni fogó Császároknak kezekbe minden megkivántató hatalmat adjunk arra, hogy ezt a' veszedelmet még leg távolabb való csirájában megelőzhessek, előmenetelében megakadályoztathassák, 's ha ki találna ütni elharithassák. —

„Azt is meggondoltuk, hogy a' Birodalom' Hertzegjei, az úgy nevezett nagy méltóságoknak Titularisaik (a' nagy Dignitáriusok), mint a' kik fő hivataljok szerént jó példa adással tartoznak menni a' nép előtt, magokviseletekre nézve sok tekintetben méltók a' mi különös figyelmetességünkre. Erre a' nagy előre való vigyázásra kétségen kívül nem lenne szükség, ha azok az Uralkodók, a' kiket arra rendelt a' Végzés, hogy valaha ezen Császári thronusra üljenek, olyan szerentsések lehetnének, mint mi, hogy magok körül egyebet ne lássanak, hanem tsak az ő javokra és a' nép boldogittatására czélozó atyafiakat, és olyan Nagyokat, a' kik az ő hozzájuk viseltető hajlandóságok által magokat megkülömböztették: hanem a' mi előre való látásunknak más mélyze

való időkre kell kiterjeszkedni; 's a' mi haza eránt viseltető szeretetünk arra unszol bennünket, hogy ha lehet sok századokra helyhezteffük bátorságba a' Frantziákat azon ditsőffég és boldogság eránt, a' mellyre mi ötet az Istea' segedelme által eljutattuk. Ezen okokra nézve határoztuk meg mi a' következő *Statutumot*, a' mellyhez magokat a' mi maradékaink, a' 12 ik elztendőben Floreal 28 kán költ Konstituzionális Aktának 14-ik Tzikkelye szerént, alkalmaztatni tartoznak: —

(Az ide tartozó Tzikkelyek summáson ugyan, hanem mint hogy fontosok, valóságok szerént ez után fognak következni).

A' II ik Dekretomból, a' melly Velenczét illeti, még ezeket is méltó leszen meg jegyezni: — Azon 12 tartományai Velencziének, a' mellyek a' közelébb költ Kurirban megnevezettek, úgy nevezetű *Feudalis Hertzegeivé* tétettek a' Fr. Császárságnak, a' mely szerént a' Fr. Császár azokat azoknak ajándékozhatja, a' kiket érdemeseknek fog itélni reá. A' ki egy ilyen Hertzegeget ajándékban kap a' Császártól, az abból béjövő jövedelmnek 15-töd részét veszi tsak, a' hátra lévő 14 rész, az Olasz Királyi Kassába foly. Ha fiú örökös nélkül hal-meg az ilyen Feudalis Ur, a' Hertzege ismét visszátér a' Frantzia Császárhoz, a' ki ezt ismét annak ajándékozhatja, a' kinek akarja. Halonló megjutalmaztatásra tzélozó végre, jussát tartja még a' Császár a' nevezett 12 tartományokban 30 millió Frankot érő nemzeti jofszághoz.

Ugyan ezen Dekretumnak 7-dik tzikkelye szerént, a' Fr. Császár Frantzia örző seregeket igér

az Olasz Királyi Birodalomnak addig, míg magának elegendő fegyveres serege lehetne. Ez a' Frantzia sereg a' Császári kassából fog ugyan fizettetni, de ugy, hogy azért a' Kir. Kassa minden hónapra harmadfél millió Frankokat számláltat-le a' Császári kassába. Hat esztendőre gondolja a' Császár hogy határozni lehet, most előre a' Frantzia fegyveres népnek az Olasz Királyi Birodalomban való maradását, a' mely időnek eltelésekor ujj sendelőst fog a' Császár tenni azon seregről, ahozképepest, mint akkor fogják kívánni Európának környülállásai.

A' Dekretom 8 ik tikkelye szerént, az Olasz országai remelhető Korona örökösnek Titulusa lesz, *Velencei Princz*.

A' III-ik Dekretom szerént a' Nápolyi Király *Jósef Princz*' örökösi jussai határozatnak-meg, a' ki a' Királyság mellett, a' Fr. Birodalombéli nagy Dignitariusi titulust is megtartja mint Fr. Birodalombéli Nagy Választó, hanem a' Császár, ha jónak fogja találni rendelhet helyébe Vicze Nagy Választót. Ha Princz *Josef*, a' *Napoleon Császár*' életében síú örökös nélkül találna meghalni, fenntartotta *Napoleon Császár* esen esetben azt a' juss, hogy helyébe a' maga Császári familiájából nevezzen valakit Királyná, avvagy pedig valamely fogadott fiát rendelhesse helyébe.

A' Királyi Koronára nézve nem mond-le *Josef Princz* a' Fr. Császári Koronához való jussáról: hanem ezen két Koronák soha egy főre nem tétetődhetnek, valamint szinten az Olasz országai Kir. Koronával egygyütt sem. — A' Nápolyi Királyságban hat olyan Feudalis Hertzegségek állittatnak-

fel, a' mellyeknek elajándékoztatások (investitúrájok) hasonlóképpen a' Frantzia Császártól függöni.

A' IV-ik Dekretom Princz *Muratnak* Bergi és Kliviai örökös Hertzeggé való neveztetését fejezi ki vagy intézi-el meghatározott módon. Ő nálla és örököseinél is állandóul megmarad a' Fr. Nagy Admirálsi méltóság, olyan feltétel alatt, hogy helyette is nevezhet a' Császár Vice Nagy Admirálist. — Az V-ik Dekretom által *Guastalla* a' Császár egygyik testvér hugának *Paulina* Princznének a' Hertzeg *Borghése* feleségének — a' VI-dik által a' *Neufchateli* volt Pruszszus Fejedelemség *Marchal Berthiernek* ajándékoztatnak. A' VII-ik Dekretom azt határozza meg, hogy a' *Massa*, *Carrara*, és *Carfagnána* tartományok az Olasz Királyi Birodalomtól elválának, és Lukkához tsatoltatnak, ilyen feltételek alatt, hogy a' Napoleon törvényes könyve, az Olasz Respublika és Pápa között köttetett *Concordata*, 's a' Frantzia pénzsystemája, Lukkában is törvénnyé légyenek, és hogy *Massa* és *Carrara* hasonlóképpen egy olyan Feudalis Hertzegséggé formálodjának; a' mellyet a' Császár ajándekoz-el. &c. — A' VIII-ik Dekretom által a' *Parmai* és *Piaczentzai* Hertzegségekből három ilyen Feudumok formáltatnak, és az ezekben találtató Nemzeti jószágokat magának tartja fenn a' Császár elajándekozhatás végett,

N a g y B r i t a n n i a.

Az Anglusok ismét semmivé tévének egy kised Frantzia hajós sereget, a' múlt Febr. 7-kén, a' melyről ilyen hivatal szerént való tudósítást adottki Martzius 23-kán *Londonban* a' Tengeri Hadi Kanczellária: — „

„A' Vicze Admiral *Duckworth* vezérlése alatt lévő hadi seregtől Kapitány *Cochrane* megérkezvén, tudósításokat hozott a' nevezett Admiralistól, a' ki azoknak Fébr. 8 kára virradó éjjel írta nevét alája a' St. Domingói tengeren *St. Domingo* városa mellett lévő öbölben. Irja Admiralis *Duckworth*, hogy ő Febr. 7-kén egy 5 Linea hajókból, 2 Fregátokból és egy Korvettából álló ellenséges hajós tsoportot szemlélvén-meg, a' melly a' St. Domingói öbölben vasmatskákön állott, ő azt a' vezérlése alatt lévő 7 Linea hajókkal 2 Fregátokkal és 2 Sloopsokkal, haladék nélkül megtámodta, és két órákig tartott tsatázás után tökéletesen megverte. Az öt ellenséges Linea hajók közül egy sem menekedett-meg; hármat közülök elfogtak és magokkal elvittek az Anglusok, kettőt pedig, minekutánna igen erőssen őszsze rongyoltak volna, a' part mellé kergettek, fenéken akasztottak, 's az után, minthogy el nem vihették, meggyújtották és felegették. A' két Fregát és Korvetta, az elszaladásra módot találtak. Az ellenséges hajókon találtatott holtakat és sebessket több mint 1200-ra számlálják. Tsak az egygyiken 300 ra ment az ő holtjaik és sebessaik száma. Az Anglusok vesztese, a' holtakat és sebessket egygyüvé számlálván, 338 emberekből állott. Anglus tiszt egy sem esett-el. Az elfogott ellenséges hajókat *Jamajkába* vitte-el az Anglus hajós sereg. Ez a' *Santo Domingo* nevű város, a' melynek szomszédságában ez a' tengeri ütközet történt, a' fő várossa *St. Domingo* szigetén annak a' tartomány-nak, a' mellyet a' Spanyolok az utóbbi békekellégekötés' alkalmatosságával a' Frantziáknak engedtek;

's a' mellyet *Dessalines* Császár még mind ez ideig el nem foglalhatott. Mostan is valami 1500 emberekből álló ujj segítő sereget szállított oda-ki a' megveretett Fr. hajós sereg. —

Adm. *Duckworth* 6 Linea hajókkal vezetett volt el a' Kadixi öbölből a' múlt esztendő vége felé, és egy 6 Linea hajókból álló ellenséges seregnek nem soká nyomába akadván, azt Decz. 25-kén és 26-kán keményen üzőbe vette vólt, de bé nem érhetette. Nem soká arután egygyik Linea hajóját bizonyos izenetekkel Napkeleti Indiába küldvén, maga 5 Linea hajókkal Napnyugoti India felé vette útját. Admiralis *Cochranét* két Linea hajókkal *Barbadosnál* találván, ezekkel egyetemben ötöt is magához vette, és így indúlt tovább az ellenség keresésére, a' kire *Santo Domingo* mellett szerentsésen rá is talált. Az ellenség *Duckworth* előtt 3 héttel érkezett vólt meg ezen öbölbe, 's az alatt nem tsinált ott egysbet, hanem 1500 emberekből álló sereget szállított - ki a' Santo Domingói Komendans' *Ferrand* segittségire. A' tsatázást Admiralis *Cochrane* kezdette-el az *Imperiale* nevű 140 ágyus Fr. hajó ellen dél felé, a' mellyen a' Frantzia Admirális ült, és a' melly 100 igen derék embereinek elestek után a' part mellé nyomult, olyan tzéllal, hogy leg alább a' még életben lévő emberek rolla a' partokra kiszaladhassanak. Tsak egy szörszálba mult-el, hogy egy ágyugolyobis ezen igen derék Admiralisunkat *Cochranét* életétől meg nem fosztotta, olyan közel menvén-el a' feje felett, hogy a' szele le tsapta a' fejrül a' kalapját. A' tsatázás 2 óra alatt ment véghez, és harmadfél mértföld távolságra

esett a' partoktól. A' Frantzia Admirális az *Imperiale* nevű hajóján lévő embereknek egy részével a' partra kikapván nem esett fogságra, hanem a' mellette lévő Kapitány minden több embereivel egyetemben elfogattatott. —

„A' 7 Anglus Linea hajók között, a' mellyek ezen tsatában jelen voltak, egy 80 és egy 64 ágyus, a' többek mind az ötön 74 ágyusok, a' Fregátok között pedig egy 40, egy 32, és egy 18 ágyus találtatott. A' Frantzia Linea hajók között egy sem volt kisebb 74 ágyusnál. A' két nagyobbiknak, a' mellyek t. i. el nem hozattathatván elégettettek, egygyike, az *Imperiale* nevű 140, a' másika, az *Alexander* nevű 80 ágyus volt.

London, Mártz. 25-kén. Azoknak a' Frantzia hajós legényeknek vallástételek szerént a' kik ezen *Santo Domingói* ütközetben fogságra estek, ez az ölsze rentatott ellenséges hajós csoport egyik része volt annak a' seregnek, a' melly 11 Linea hajókkal és néhány Fregátokkal a' múlt December hónapban a' Bressi kikötőhelyből kivezett vala. Ez, egy pár napi evezése után két részre oszlott; egy 5 Linea hajókból 2 Fregátokból és 1 Korvettából álló része Napnyugoti Indiába evezett, a' hol a' *Duckworth* seregének prédájává lett: a' más 6 Linea hajókból 's néhány Fregatokból 's különbözőkülömbféle apróbb hajókból álló része pedig, a' *Bonaparte Jeromos* vezérlése alatt gyaníthatóképpen Napkeleti Indiának vette útját, a' hol ha magát rész szerént a' Hollandusok Admiralissával *Hartsinkel* Bataviánál, rész szerént *Isle-de-France* szigeténél a' szorgalmatos és munkás *Linois* Franczia Admiralissal egy-

gyesitheti, jó nagyra fog nevedni a' száma, és azza!, a' mi Napkeleti Indiai hadi erőnket fellyül haladván, jó tsavarát tehet ott addíg, míg ugyan oda rendeltetett hadi hajóink az Adm. *Warren* vezérlése alatt megérkezhetnek.

Ministereink leg kisebb titkolódás nélkül ki nyilatkoztatták már mostanában, hogy a' békeességhez semmi reménsége Nagy Britanniának nem lehet, melyre nézve a' hadakozásnak folytatásán leg nagyobb erővel rajta lenni szükséges lesz. — Ezen tárgy eránt így fejezi ki magát az egygyik Londoni Ujsgírő: — „

„A' Frantzia Országglószék által ide küldetett kékefféges nyilatkoztatásra nézve tanátskozást tartván Ministereink, azt végezték, hogy a' Frantzia Országglószék' nyilatkoztatására azt adják feleletül: — „Hogy ő Nagy Britanniai Felsége semmi egyéb féle békefféges felteteleket meg nem halga hatna, hanem tsak a' mellyek az ő Felsége Koronájának betsületével megegygyezhetnének.“ — Ez a' határozás sokakban nagy felindulást okozott közöttünk, mint gondolni lehet, a' Frantzia Országglószéknek feanhéjazó kivánságaira nézve. Minister *Fox* igen szembetünő bolfszankodással beszélt a' Frantzia országglószék' kivánságairól a' Parlament' Alsó Házában e. h. 22-kén, a' mellyen az Oppositzió részén lévő tagok és irók nem kevéssé tsudálkoztak, arra emlékezvén, hogy Minister *Fox* az előtt, hogy Ministerré lett volna, szünet nélkül a' békefféget javasolta.